

中央气象台发布今年首个气象干旱预警

鄱阳湖通江水体面积缩减到去年同期约四分之一

中央气象台18日18时发布气象干旱黄色预警,这是中央气象台今年发布的首个气象干旱预警。

今年7月1日以来,江南、江淮、江汉及川渝等地降水偏少,气温偏高,高温天气持续时间长、极端性强,气象干旱迅速发展。据8月18日监测,江苏南部、安徽南部、湖北西部、浙江大部、江西、湖南、贵州大部、重庆、四川大部、西藏中东部等地存在中度及以上气象干旱,局地特旱。预计未来3天,上述旱区仍维持高温少雨天气,气象干旱将持续发展。

持续干旱下,我国最大淡水湖鄱阳湖面积快速缩减。记者从江西省水利厅获悉,截至8月18日10时,鄱阳湖通江水体面积为737平方公里,比去年同期减少2203平方公里,约为去年同期鄱阳湖通江水体面积的25%。

据了解,截至18日10时,鄱阳湖标志性水文站星子站水位还不到历史最高水位22.63米的一半。今年8月6日,鄱阳湖提前进入枯水期,2022年成为1951年有记录以来鄱阳湖最早进入枯水期的年份,较2003年至2021年平均出现枯水期的时间提前69天。 据新华社



随着鄱阳湖水位下降,位于江西省庐山市鄱阳湖湖区的落星墩完全展现出来(无人机照片)。 新华社发



江西省都昌县周溪镇泉阳圩堤外,当地用8台抽水机将水从河道抽到渠内。 新华社发

“千方百计把水送到田里”

——环鄱阳湖抗旱保丰收见闻

同步播报

直击湖南特旱地区抗旱救灾一线 “用好每一滴水!”

连日来,湖南省多个县(市、区)达到气象干旱重旱等级,其中慈利县、新邵县达到气象干旱特旱等级。

“车来了,车来了!赶紧排好队!”8月17日傍晚时分,一辆洒水车驶进慈利县东岳观镇广东村。一些村民早已拿着各式各样的水桶,等候在路边。

“村里的蓄水池见底了,我家地势高,水压小,家里已经停水好几天。”广东村村民吴扬林说,他们一家6口人现在都靠洒水车每日把水送到村里来。

近期,受持续晴热少雨天气影响,慈利县、新邵县的各乡镇(街道)均出现了不同程度的干旱,部分地区群众的生活用水受到一定影响。为保障用水,当地应急、水利、消防、环卫等部门联动,安排车辆每日为用水困难群众送水。

“好久没遇到这样严重的干旱了,现在真的体会到水资源的宝贵,要用好每一滴水!”吴扬林说,现在家里“一水多用”:洗菜、洗脸的水用来喂猪,洗碗筷、洗衣服的水留下冲厕所……

据新华社

18日8时许,记者驱车来到位于江西庐山市的鄱阳湖标志性水文站星子站,只见水位显示屏上显示着实时水位:10.14米。

“比前一天又降了15厘米!”鄱阳湖水文水资源监测中心庐山水文水资源监测大队负责人刘琨说,星子站水位退至12米以下,鄱阳湖就进入枯水期,8月6日2时星子站水位11.99米,让今年成为1951年有记录以来鄱阳湖最早进入枯水期的年份。

江西是全国13个粮食主产省之一,环鄱阳湖地区是江西的粮食主产区。受持续高温、降水偏少影响,鄱阳湖水位持续下降,环湖地区出现旱情。记者连日来深入环湖地区采访发现,各地正千方百计把水送到田里,全力抗旱保丰收。

站在都昌县周溪镇泉阳圩堤上,只见堤外鄱阳湖水面整体已退至约300米外,往日烟波浩渺的景象不再,湖底露出成片的草洲和一条长长的河道。

指着远处一条新开挖的水渠,周溪镇镇长余国鹏告诉记者:“我们用5天挖了那条水渠,8台抽水机日夜不停将水从那条河道抽到渠内,引到堤坝脚下。水通过涵闸穿过堤坝,再经提灌进入灌溉渠,能保障下游5000多亩

农田的用水。”

“湖水往后退,我们就把抽水机往前移,已经移动了3次。”余国鹏说。

顺着灌溉渠来到下游的泉阳垦殖场,只见水经沟渠流入一块块农田,田间割完一茬的再生稻又抽出新叶。种了190亩田的种粮大户曹黎明说:“虽然今年很干,但田里一直有水,第一茬亩产达到1200多斤,第二茬长势也不错。”

环鄱阳湖地区湖汊、水库、山塘多,因提前发布了旱情预报,不少地方都尽量多蓄了一些水。但旱情发生后,一个难题是:如何将水送到田里?

永修县三角乡紧邻修河,5万多亩农田需从修河提水灌溉。

3天前,接到上游水库将放水的消息,三角乡乡长徐云平既欢喜又发愁:喜的是上游水库放水,修河水就多了;愁的是前期修河水位太低,提灌站取水口离水面还有三四十米远,即便上游水库放水,河水也到不了取水口。

他们马上找来两台挖掘机,连夜在河道里挖出一条长约200米、宽约4米、深约2米的取水渠。第二天一早,上游水库放水,水通过取水渠顺利进入提灌站,经提灌后流入灌区内的农田。

“眼下正是中稻抽穗、决定产量的时

候!”在三角乡树下村,种了500多亩水稻的永修和家荷园专业种养合作社负责人徐绘高告诉记者,虽然遭遇干旱,但最近农田里一直有水,水稻长势良好,产量尚不会受影响。

开挖水渠、架设水泵、打机井、人工增雨……穿行在环鄱阳湖地区,抗旱保丰收的场景随处可见。

在庐山市沙湖山管理处提灌站附近,杨柳津河水经一个涵闸穿过河堤,流入一个低洼的蓄水池,再经提灌后流入灌区内1万多亩农田。

庐山市农业农村局局长殷小依告诉记者,前几天,杨柳津河水位很低,他们在涵闸口筑起一个围堰,用抽水机将河水抽到围堰内。这两天,上游水库放水,河水上漲了2米多,他们又把围堰挖开一个口子,水便可以直接进入涵闸。

“总之,不管水位高低,我们都要千方百计把水送到田里!”他说。

当前,江西多地发布高温红色预警,全省有558个气象监测站气温超40℃。气象部门预测,8月中旬至9月,江西全省气温明显偏高,降水显著偏少,气象干旱将进一步蔓延加剧。未来一周,抗旱保丰收仍在进行……

据新华社

白杰品股

问:周四沪指低开,盘中低位震荡,收盘下跌,你怎么看?

5个月新高

答:市场周四小幅收跌。盘面上,个股涨少跌多,光伏、消费电子板块表现较好,北上资金净卖出约46亿元。截至收盘,两市涨停82只,跌停3只。技术上,沪指失守5日均线,两市合计成交10541亿元环比略减;60分钟图显示,各股指均失守5小时均线,沪深股指60分钟MACD指标出现死叉;从形态来看,各股指均收于60小时、60日均线之上,显示短期上升趋势暂未改变。与沪深股指小幅阴阳相间走势不一样的是,创业板指4连阳,盘中继续刷新了近期反弹高点。从中证1000指数来看,这个代表市场绝大多数中小盘个股的指数,已经刷新了近5个月新高。期指市场,各期指合约累计成交、持仓均减少,各合约负溢

价水平整体明显缩减。综合来看,近期新股发行节奏显然影响了市场向上的动能,短暂震荡有利于后市进一步上扬。

资产:周四按计划以7.42元均价卖出中国电建59万股;以4.73元均价买入红宝丽40万股;以15.06元均价买入新希望16万股。目前持有华创阳安(600155)99万股,五粮液(000858)3.5万股,康芝药业(300086)78万股,中国电建(601669)40万股,红宝丽(002165)40万股,新希望(000876)16万股。资金余额3582293.75元,总净值29841543.75元,盈利14820.77%。

周五操作计划:中国电建、新希望、红宝丽、五粮液、康芝药业、华创阳安拟持股待涨。 胡佳杰

关于G93成渝环线高速乐宜段施工交通管制的通告(一)

因乐宜大桥上跨G93成渝环线高速乐宜段钢箱梁吊装施工。为保证正常交通秩序,将于2022年8月25日至8月30日实施交通管制,现通告如下:

- 一、管制路段 乐宜高速成乐桩号K129(张徐坝枢纽)至K787(安谷枢纽),管制路段10公里。
- 二、管制时间 2022年8月25日9时至8月30日21时
- 三、管制内容
 - (一)第一阶段25日9时至27日9时:
 - 乐宜高速K793+200至K791+100路段乐山往宜宾方向主线车道封闭,车辆可借对向车道通行;乐宜高速K129至K787路段,宜宾往乐山方向车道封闭。
 - 乐宜高速K787(安谷枢纽)至S66隆汉高速自贡往乐山方向匝道封闭。
 - (二)第二阶段27日9时至28日21时:
 - 乐宜高速K129(张徐坝枢纽)至K787(安谷枢纽)双向主线车道封闭。
 - 乐宜高速K129:乐宜高速往宜宾方向匝道、乐山南收费站往宜宾方向匝道封闭。
 - 乐宜高速K787:S66隆汉高速自贡往乐山方向匝道封闭。
- 四、绕行提示
 - (一)第一阶段
 - 乐宜高速宜宾往成都方向:K787(安谷枢纽)→S66隆汉高速→SL乐山绕城高速→G4216蓉丽高速绕行。
 - 乐宜高速成都往乐山方向:K787(安谷枢纽)→G4216蓉丽高速→G4216蓉丽高速绕行。
 - 隆汉高速往乐山南收费站:S66隆汉高速→SL乐山绕城高速→
 - (二)第二阶段
 - 成乐高速往宜宾:G0512成乐高速→SL乐山绕城高速→S66隆汉高速→乐宜高速。
 - 乐宜高速往宜宾:乐宜高速→G0512成乐高速→SL乐山绕城高速→S66隆汉高速→乐宜高速。
 - 宜宾往成都:乐宜高速→S66隆汉高速→SL乐山绕城高速→G0512成乐高速。
 - 宜宾往雅安:乐宜高速→S66隆汉高速→SL乐山绕城高速→G0512成乐高速→乐宜高速。
 - 小型车、大客车:乐山南收费站→青衣路→大渡河大桥→高新大道→S66隆汉高速乐山南收费站绕行。
 - 货运、工程车辆:乐山南收费站→青衣路→长青路→鹤翔路→翰林路→峨江三桥→G348国道→S66隆汉高速乐山南收费站绕行。

G0512成乐高速绵竹枢纽。

(二)第二阶段

1.成乐高速往宜宾:G0512成乐高速→SL乐山绕城高速→S66隆汉高速→乐宜高速。

2.乐宜高速往宜宾:乐宜高速→G0512成乐高速→SL乐山绕城高速→S66隆汉高速→乐宜高速。

3.宜宾往成都:乐宜高速→S66隆汉高速→SL乐山绕城高速→G0512成乐高速。

4.宜宾往雅安:乐宜高速→S66隆汉高速→SL乐山绕城高速→G0512成乐高速→乐宜高速。

5.小型车、大客车:乐山南收费站→青衣路→大渡河大桥→高新大道→S66隆汉高速乐山南收费站绕行。

6.货运、工程车辆:乐山南收费站→青衣路→长青路→鹤翔路→翰林路→峨江三桥→G348国道→S66隆汉高速乐山南收费站绕行。

五、注意事项 出行前请密切关注路况变化信息,合理规划路线。遵守规定,服从指挥。对违反交通管制规定的,公安机关将根据《中华人民共和国道路交通安全法》《中华人民共和国公路法》等法律法规严肃处理,抢险救援特殊车辆不受此限制。

应急求助电话:0833-2497122、12122、110

特此通告

四川省公安厅交通警察总队高速公路四支队
乐山市公安局交通警察支队
四川省交通运输厅高速公路交通执法第四支队
四川省交通运输厅高速公路交通执法第五支队
山东高速集团四川乐宜公路有限公司
2022年8月19日